

KIADÓ HIVATAL:

Szikes Antalkönyvnyomdája, hova az előfizetés pénzek, hirdetések és minden a kiadóhivatalt érdeklő közlemények küldendők.

Nyitási díj: egy sor közlési díja 10 kr. Hirdetések jutányos áron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre 5 frt. —
Félévre 2 frt 50 kr
Negyedévre 1 frt 25 kr

SZERKESZTŐSEG.

Beliczey-ut, 15. szám
hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok nem adatkak vissza

Márcziusi napok.

Mint tavasszal a természet megújodása nem egy pillanat, vagy egy nap műve, mert az összes tenyészet megéledése lassú, fokozatos: úgy a nemzetek életében is az átalakulás nem következik be rögtön, minden átmenet, minden előzmény nélkül. De azért emitt is megkülönböztetünk kiválóbb, fontosabb napokat, melyektől az átalakulást, megújodást számítjuk, mint a hogy a tavasz kezdetét is egy bizonyos naphoz kötjük. Ilyen márczius tizenötödike.

E napot úgy ünnepeljük, mint nemzeti átalakulásunk, modern állami életünk születése napját, mint a magyar nemzeti függetlenség, alkotmányos élet kivívásának napját; jöllehet a pesti ifjuság 12 pontja, melyet az átalakulás programjával szoktunk tekinteni, nem volt minden előzmény nélkül, mert hisz Kossuth és pártja az országgyűlésen már előbb több reformeszmét hozott fel, és követelt, s jöllehet e pontok törvényerőre emelése csak hosszas alkotmányos küzdelmek eredménye volt.

Bajos volna eldönteni, hogy a márcziusi események közül melyik a legfontosabb, s a vívmányok közül melyik a dicsőbb? Valjon egy-egy alkotmányos eszmének törvényszerű elfogadása az országgyűlés által, vagy annak helyben hagyása a koronás király által, vagy végre egy-egy reform kidacolása a nép által? Bajos volna kutatni, vagy éppen bebizonyítani mi szült nagyobb eredményeket: Kossuthnak márcz. 3-iki hatalmas beszéd-e a melynek óriási hatása alatt a pozsonyi országgyűlés elfogadta a független felelős kormány eszméjét, s annak a királytól való sürgetését határozta el, s a mely beszéd a bécsi forradalom

hullámait is felkorbácsolta? vagy a pesti ifjuság márcz. 15-iki lélekemelő fellépése, mely egyfelől a 12 pontban alapja lett a későbbi törvényhozás messzekiható alkotásainak, másfelől a „Talpra Magyar” erőszakos kinyomtatása s a státus foglyok kiszabadítása által tényleg a szabad sajtó inaugurálása volt? vagy talán a király márcz. 16-iki válasza, melyet a nádortól vezetett 72 tagu országgyűlési küldöttségnek javallólag adott a felelős kormány alakítására nézve? vagy a márcz. 17-iki királyi leirat, mely mielőtt a nemzetgyűlés tudomással bírt volna a pesti eseményekről, megadta a felelős kormányt törvényes formában? vagy talán a törvényhozás dicső ténykedése, mely márcz. második felében mint alkotmányozó gyűlés, törvénybe ígtatta a legfontosabb reformokat?

Ki tudná azt?

De nem is kutatjuk. Az egész márczius a maga átalakító eseményeivel oly dicső korszaka hazánk újabb történelmének, hogy annak méltó, ünnepet szentelünk.

Ünnepeljük meg tehát márcz. 15-ikét, mint az alkotmányos vívmányok symbolumát mint a nemzeti újjászületés napját. Gyülekezzünk össze e napon párt különbség nélkül, hogy szívünk oltárán lángot gyujtsunk az eszméknek, hogy a multon lelkesülni tanuljunk önzetlenül. De ne felejtjük el soha, hogy a legdicsőbb eszmék is, melyeket a legszentebb ihlet gyujt fel, csak hosszas, nehéz munka és küzdelem által érhetők el; azért lelkesedésünkben e napon merítsünk erőt és kitartást a napi munkához és küzdelmekhez.

Piacunk és a közönség panasza.

Lapunk hirrovatában már többször szelöltettük azon miserábilis állapotot, melyet a kofák üzérkedése városunk fogyasztó közönségével szemben előidéz. Figyelmeztetésünkben mindig felhívtuk az illetékes hatóságot is a baj orvoslására, de fájdalom ez ideig semmi nemű nyomát nem tapasztaltuk a hatósági intézkedésnek.

A helyzet a régi, a panaszok napról-napra ismétlődnek s nincs senki, ki a közönség érdekében hivatalos jogait érvényesíteni akarná.

Valamint ezelőtt, úgy most is az üzérkedő kofák már kora reggel résen állanak, s a piacra indított árucikkéket javát összevásárolják olyan áron, minőt a piacról élő iparos és intelligens közönség kénytelen adni az esetleg meg nem vásárolt maradékért.

Aztán tapasztalat szerint az élelmi szert termelő nép is sokkal szivesebben adja áruját a kofának, mint a vele egy közönségben élő iparos és intelligens embernek.

Csuda-e tehát, ha a piacson vásárló közönség lépten nyomon arról panaszkodik, hogy Szarvason minden rossz és hozzá drága. Rossz, mert az alja és maradékja jut a fogyasztó közönségnek s azt pedig mindnyájan jól tudjuk, hogy a rossz bármilyen olcsó legyen, mégis drága az.

Szarvason termelt élelmi szereink elejét más városokban fogyasztják, míg mi Szarvasiak a maradékot használjuk drága pénzen.

Ez azonban takarékosági és kereskedelmi szempontból indokolt volna akkor, ha a megmaradt holmit valamivel olcsobban számítanák a helybeli fogyasztóknak; de mikor a tót asszony a prima áruét is annyit kapott, men-

TÁRZA.

Márczius 15-én.

Tél után a langy tavasz jő,
Hozva nyíló, szép virágot.
Tél után nyílt, édes hazám
Eltemetett szabadságod.
Fényes meleg napsugár volt,
Mi keblünkben egykor égett.
Márcziusnak ibolyája!
Ez nyitott ki akkor téged.

Minden évben jő a tavasz,
De te nem nyílsz olyan szépen.
Zord az idő; havas felhő,
Sötét felhő van az égen.
Fagy köti meg a szíveket;
A tavaszt nem ünnepelik.
Márcziusnak ibolyája!
Illatodat nem kedvelik.

Pedig te vagy, pedig te léssz
Disze, kincse a magyarnak;
Te nyílsz azok kebelében,
Kik hazánknak jót akarnak.

Nyílj és szépen; áradjon rád
Honszerelmünk napsugára;
Élj örökké szent szabadság,
Márcziusi ibolyája!

Tóth István.

Az első levél.

Berta menyasszony. Nagy esemény ez abban a kis faluban, a hol laknak. Nem történi itt semmi, a mit a lapok kiírának. Békés-Szellőnek saját külön levelezője nincsen. Ezt az ara-hirt is csak úgy tudta meg a világ, hogy kölesön kérték erre az esetre a szomszéd falu levelezőjét, a posta-mestert.

Bertát a szomszéd fia jegyezte el. Sándor, aki első osztályu számtiszt a kultusz-miniszteriumban.

Csinos, iparkodó fiatal ember. Van neki délutánra más foglalkozása és az öregek is majd csak segítik valamivel.

Nem udvarolt sohasem, nem ábrándoztak idegen segítséggel, versekből, regényekből. Észrevétlenül jött az egész, úgy a hogy a szürküllet beleolvad a hajnalba. Az átmenet alig tűnik fel s azt hisszük, mindig hajnal volt.

Sándor zsebében ott rejtőzött a két jegygyűrű erős, tömör aranyból, egyikbe Sándor, a másikba Berta név vésvő és az eljegyzés napja: decz. 25.

Falun már ez így szokás. Ilyenkor, a sátoros ünneppel együtt lakják el a kendőt. Kihirdetik háromszor, ezzel vége a czerimoniáknak és megülik a lakzít.

A rokonság közül valamelyik elmondja egy pohárköszöntőbe szöve az ember rendeltetését, mely nem foglalja magában az egyedüllétet, emélfogva tehát Berta hugomat megkérem Sándor öcsémnek. A fiatalok egy kicsit elpirulnak, azután megcsókolják egymást, összecsókolódnak az egész társasággal, a mama és a néni sírnak, a házasságban elég időt töltött nagybácsik évdnek Sándor öcsémnek, hogy megközdődik a háború adja Isten hogy a harmincz éves háboruál is jóval tovább tartson.

A fiatal párt szeretet kötötte össze, szépen felköszöntik őket, isznak értök, közbe-közbe dicsérik azt a tizenkét személyre való sávolyos asztalterítőt, a mi Bertác lesz ezután mert a nagyanyja így hagyta azt . . .

Ki-kí visszagondol a maga eljegyzésére, sok osztendő derűjére, borujára. Némelyik csipős megjegyzést is tesz, a mire élete párja „Ugyan te bolond!” közbe kiáltással rendre utasítja.

Még egyszer koczintanak az ifju pár egészségére azután ki-kí hazamegy, utközben dicsérve vagy ócsárolva a vacsorát. Némelyek nagyon is jónak tartják, más melyek úgy vélik, hogy az abrosz nagyon is hosszú a vacsorához.

Sándor csak két napi szabadságot kapott, másnap visszautazik a fővárosba és megkéri Bertát, hogy írjon, majd ő is ír.

Berta elpirul, aggódik, fél. Tud-e majd szerelmes levelet írni? De azért megígéri.

Sándor előre örült a levélnek. Ezek a levelek rövidítik meg a hosszúnak tetsző időt, mely az eljegyzést s az esküvőt betölti.

nyírt a maradékot eladhatja miért adná olcsóbban? Ha meg nem veszik — úgy mond — megesszik otthon ők, de a mit kért érte, abból egy fillért sem enged.

Enni csak szükséges, s e szükség azt parancsolja, hogy úgy vegyük az élelmiszert a mint a könnyen beszélő eladók akarják.

Mivel pedig a privát-eladónak a törvény eladási taritát nem állíthat föl, mindenki úgy ad túl árúján a hogy tud, annyit kér érte a mennyit akar, csak legyen rá vevő.

Vevő azonban bármilyen drága is legyen valami, mindig akad.

Itt tehát az árusoknak a községi testvériességből származó előzékenység és azon viszonyok felfogása segítene, hogy mindnyájan kik e városban lakunk egymásnak kölcsönös szolgálatában állunk; minél fogva ha ma másnak van rá szükség, holnap én szorulhatok más embertársam segítségére. Avagy az élelmiszert termelő osztály nincse ráutalva az iparosságra, nem szorul-e ügye bajában az értelmiség jótanácsára? Ezt kellene a drága piacot tartó földmives osztálynak megérteni!

A panasz jogos oldala különben nem az eladók felé — hanem a kofák ellen irányul és pedig azért, hogy a nagy közönség érdeke ne legyen egyesek ksejfének alárendelve, mert utóvégre, elsőbb egy városnak közönsége, mint néhány kofának nyereszkeskedő üzérkedése.

Ennek korlátozása végett a szolgabírói hatóságnak — mint közös óhajt — ajánljuk, hogy szüntesse be d. e. 9 óráig a kofák vásárlását, illetve hasonoda, hogy ha a közönség drágapénzen is veszi élelmiszereit, legalább ne legyen ráutalva a kofák által meg nem vett maradáokra.

Javaslatunkat, mint a piacról élő szarvasi közönségnek napirenden lévő óhaját — ajánljuk a szolgabírói jóakaratu figyelmébe.

Ujdonságok.

— **Nemeslelkű adomány.** A jótékonyaságról ösmert grófi család egyik tagja, méltóságos Gróf Bolza Antal úr boldogult neje emlékeztetére százforintos kegyes adományt küldött alól-írotthoz a „szarvasi nőegylet“ részére, melynek a boldog emlékeztető urnó alapító tagja s elnöke volt. Kedves kötelességemnek tartom méltóságos Gróf Bolza Antal úrnak nemeslelkű kegyes adományáért a „szarvasi nőegylet“ nevében a nyilvánosság előtt is szíves köszönetet mondani. Pokomándy R. Mari, nőegyleti pénztárnok.

— **Nagyheti szertartások.** A helybeli róm. kath. templomban a nagyheti szertartások f. hó 18-án vagyis virágvasárnapján kezdődnek. Virágvasárnapján ugyanis szent mise előtt palma szentelés, — lectio után pedig passió énekeltek. Nagy szerdán d. u. 3 órakor lamentáció. Nagy csütörtökön d. e. szent mise, áldozás és oltárfosztás, d. u. 3 órakor lamentáció. Nagypénteken d. e. 10 órakor passió éneklés, előre megszentelt mise, kereszt lepezés és az oltáriszentségnek a feldíszített szent sirra helyezése; d. u. 3 órakor szent beszéd és lamentáció éneklés. Nagyszombaton d. e. tüz, víz, tömjén szentelés és szent mise; d. u. 6 órakor ünnepélyes feltámadás. Husvét napján d. e. 10 órakor ünnepélyes szent mise, ennek végén szent beszéd, d. u. vesperás. Husvétmásodnapján az isteni tisztelet olyan, mint az első napon.

— **Tallian Béla** főispánunkról néhány fővárosi s vidéki lapban olyan hírek olvashatók, mintha a főispáni méltóságtól megválnék. E hírekből annyi igaz, hogy Tallian Béla a csongrád megyei főispánságról mondott le, de ezidőig még nem mentett fel az alól sem, noha ez hihetőleg rövid idő múlva meg fog történni. Hogy azonban Békés vármegye főispáni székétől is megváljék, az teljesen légből kapott és ez idő szerint legalább legkisebb alapot is nélkülöző kombináció számba sem jöhet.

— **Mükedvelői előadás.** A szarvasi nőegylet — mint bennünket értesítenek — husvét utáni héten mükedvelői előadást rendez. A mükedvelők közt a szerepek már ki is lettek osztva.

— **Kisajátítás.** A Csizmadia utczában levő Deutschensmidt-féle háznak a kisajátítása rövid idő alatt megtörténik, — mint értesülünk — járási főszolgabírónak megtette az intézkedést arra nézve, hogy a fentnevezett házat hivatalból sajátítsák ki, mivel a tulajdonos magas követelésekkel akadályozza a békés-egységességét. Legfőbb ideje szigorúan fellépni ebben az ügyben, mert az egész utczában csak ez az egy épület van, mely kétmetterrel kijebb áll az építkezési vonalánál, s az egész utczát elcsúfítja.

— **Katonai lóvásár** volt városunkban folyó hó 6-án, a felhajtott 198 ló közül 15 drb. találatott katonai célokra alkalmasnak, melyet a katonai bizottság meg is vett.

— **Meghívó.** A szarvasi iparos ifjak egyrészre 1894. évi márczius 26-án (Husvét másod napján) az alakuló iparos ifjusági önképzőkör javára a „Bárány“ vendéglő nagytermében zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti díjak: Személyjegy 80 kr. Családjegy 2 frt. Felülfizetések a jótékony cél érdekében köszönettel fogadtatnak, s hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté 8 órakor.

— **A tanóra mulasztások ellen.** Csáky Albin közoktatásügyi miniszter szigorú leiratott intézett a közgazgatási bizottsághoz, amelyben arról rendelkezik, hogy az iskolákban komolyabb ellenőrzés és megszorítás alatt álljanak a tanóra mulasztások. A rendeletre az adott okot, hogy mint a leirat mondja, az iskolák statisztikája az egész országban elképzelhetlenül nagy számú tanóramulasztásokat mutat ki. A miniszter azt kívánja, hogy az iskolások szigorúbban ellenőrizze a tanóra mulasztásokat, s minden olyan esetben amidőn nyolcz napnál nagyobb időrel van szó, irános jelentést tegyen erről a közgazgatási bizottságnak. Ezenkívül a miniszter a tanítók és tanítónők óramulasztásai ellen intézkedett, figyelemztetvén az iskolai hatóságot, hogy a szabadságidő adását csak indokolt esetekben adják meg.

— **Diszoklevelet** fognak kapni folyó évtől kezdve a főgymnázium torna versenyén győztes tanulók. Az oklevél becses és maradandó emléket képez, s minél fogva remélhető, hogy tornászifjaink nagy lelkesedéssel fognak annak elnyeréséért versenyezni. Uszó és korcsolyaversenyek is tartatnak ezenul minden évben, ugyan csak diszoklevél jutalommal.

— **Márczius 15-ének** megünneplését az egyes olvasó körök ez évben is elhatározták. Kár, hogy ez ünneplés külön szakalozva történtik, holott ez volna hivatalba legalább egyben egyesíteni a sziveket. Megünnepli az estét: az „iparos kör“, a „függetlenségi kör“ és a „nép kör“ is.

— **Táncmulatság.** A békés-észent andrási fiatalok, folyó hó 26-án a ref. egyház javára zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti díj 50 kr. Családjegy 1 frt 20 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **Felhívás.** Van szerencsém mind azon tisztelt tüzoltó egyleti működő tag urakat felhívni kik a téli kabát árban még hátralékban lévő s már is esodé-kessé vált részleteket be nem fizették, azokat alulírott pénztárnoknál mielőbb befizetni sziveskedjenek, hogy az összegek gyűmölösözés végett a takarékpénztárba elhelyezhetők legyenek. Ma y e r egyli. pénztárnok.

— **A házi ipar.** Hétfőn délelőt a háziipar ügyében báró Rudnyánszky, a szegedi gyár elnök igazgatója elnöklete alatt értekezlet volt Gyulán, melyen határozatba ment, hogy a csabai szövöiskola részére nagyobb helyiség bérlendő s ott a megye bármely járásától növendékek vétetnek fel. A gyár a jelentkezőknek ingyen juttat szövöszöket, a meglévő régieket átalakítja. Ugyanaz szolgáltatja ingyen a szükséges nyers anyagot s a beszolgáltatandó árukat méterenként előre meghatározott árban beváltja. Gyermekeknek, kik már a szövöszöket elsajátították, a gyár 20—40 kr. napszámot fizet. A békési és orosházi járásban a szövöszözzel foglalkozók Mező-berényből nyernek munkát, míg a többi járasok Csabáról a szövöiskola utján. A jelentkezők a járás főszolgabírójához forduljanak.

— **Közyülés.** A szarvasi takarékpénztár részvénytársaság folyó év márczius 22-én d. e. 9 órakor saját helyiségében redkivüli közgyűlést fog tartani. A közgyűlés az ujonnan kidolgozott alapszabályok és az ujonnan kibocsájtandó részvények felett fog végérvényes határozatot hozni.

— **„Álmok az üdvörl“** czim alatt Luby Sándor a „Pesti Hirlap“ belmunkatársa, a nagy közönség előtt rokonszenvesen ismert poeta, egy kötet verset ad ki. Az a kedvező fogadtatás, melyben úgy a közönség, mint a kritika a néhány év előtt „Tünö percek“ czim alatt megjelent verskötetét fogadta, már előre kedvező színben tünteti fel újabb költeményeit, melyek nagyobbára szerelmi de hazafias és más tárgyú költeményeket is fognak tartalmazni. A ki a budapesti sajtó lázas tevékenységét, minden percet igénybe vevő munkásságát ismeri, az bizonyára kétszeresen fogja méltányolni azt a törekvést, azt az igyekezetet, hogy Luby, ki a „P. H.“ napi híroinak rovatvezetője e nagy fáradaimakkal járó teledősséggel teljes nappali és éjjeli munka mellett még arra is tudott időt szakítani, hogy otthon, csendes lakásában lantjával foglalkozzék.

A kötet, melyhez egyik tehetséges fiatal festőnk K. Kovács László rajzolt igen szép czimképet, márczius elejen jelenik meg. Előfizetési ára tüzött példányért 1 frt, diszpéldányért 2 frt. Az előfizetési pénzek a szerző lakására (IV. Ujvilág u. 21. sz. Bpest.) küldendők.

Szépén elbuesznak és a jövőben való biztos hitel és reménynevel elválnak.

— Azután mielőbb írjal!

— No félj semmit.

Alig telik el két nap, Sándornak a levele már megérkezett. Okos tanult fia, titokban verseket is ír. Levele válogatott kifejezésekkel áradozik, ábrándozik, csupa virág, csupa illat, madárdal, ábránd, költészet, merengés.

Megkísérti, hogy leírja érzéseit. Berta jókedvű, dalol egész nap, a cselédeknek kedvez, nem pöröl velük. Minden részben érzi azt a büszke öntudatot, hogy ő szerelmes levelet kapott. Délután beszélget vele a szomszédokat. Olvassák, dicsérik.

Mihály bátyámat a könyvekig megindítja az a kifejezés, hogy hold, nap és csillagok létezése a szerelemből fakadt, szerelem nélkül sivar az élet és ennek láza nélkül rideg az öregség.

— Teremtésese igaza van a fiúnak, anyjuk.

Karolina néninek már csak nótája kedvéért is legjobban tetszik az a rész, hogy Sándor mindig látja Bertát álmaiban. Te vagy álmaim napja, annak aranyfelhője és dalos madara. Ha sóhajaival el tudná nyerni a távolságot, mindjárt nála lehetne. . .

Három nagyon szép levélpapíros volt tele a szép szavakkal. Mindenkit elragadott a levél. Az öregeket meghattotta, a fiatalok irigykedtek.

Ilyen szerelmes levelet nem olvastak még a legujabb szerelmi levelezőben, vagy regényekben sem. Az általános vélemény az volt, hogy ezt újágra kellene tenni, mert ilyet még nem írtak.

A nagy diadal-mámor után borult el Berta. Neki

válaszolni kellene, de mit írjon? Hogy írja le ő azt a mit érez? Nem tanult annyit. Most áll csak magasan előtte Sándor.

Mi legyen a megszólítás? Angyalom, babám, violám, életem mindenem, napsugaram! Kedves rózsám!

Végre is ezt választotta: Szeretett Sándorom! No de most mit írjon, talán ezt szeretlek én egyetlen egy virágom.

Félbe szakították.

A szolgáló jött be nagy ijedve.

— Kisasszony, agyon hajították a bóbítás tyukot. Kiesett a toll a kezéből. Kiszaladt, ott látta a konyha-asztalon a szép ezüst-tollu bóbítás tyukot. Nem hallja már kotkodácsolását.

Könyezve ment vissza, hogy folytassa a levélírást. Nem kellett már gondolkoznia, a fájdalom megnyilatkozta szívet és gondolatait. Megírta, hogy mennyire örült levelének. Ő is sokat gondol rá, a mit érez, kifejezni nem tudja. A bóbítás tyukot agyon hajították a pajkos szomszédgyerekek, milyen nagy csapás ez és még azt sem érzi, úgy mintha azelőtt történt volna. Mit neki bóbítás tyuk, csak Sándor éljen csak ő szeresse. . .

Sándor egy öreg írőval vacsorált együtt megmutatta neki Berta levelét és ez úgy találta, hogy nagyon szép szerelmes levél.

M. L.

C S A R N O K.

A V á n d o r i f i ú k.

A „Szarvasi Lapok“ számára írta: Szigethy Vilmos.

III. A KAMASZ.

Forró nyári délután volt. Kálmán már unatkozott a vakációban. Az utcán nem járt ember a nagy meleg miatt. Ha akadt is egy, az is sietve ment odébb, hogy meg ne perkelődjék. A ki csak tehetett, kiment az erdőbe. Ünnepp nap délutánján mit is csinálhattak volna az emberek Vándorlakon.

Az ablakokat befűtőgöngyölték, nehogy a szobákba hatoljon a meleg. Így kellemes hűvösség uralkodott a szobákban.

Kálmán egyet gondolt, kapott egy könyvet és átment Gerlicziékhez. Az anyja aludt, az apja casinóban volt.

Gerlicziéknél először is nem találta a dadát a gyerekekkel a kapu alatt. A galambok a duzba bújva turbékolnak. A kuvasz kidugta fejét óljából, de látva, hogy ismerős jön, visszabújt.

Feltűnt Kálmánnak a nagy csend.

Az egész dolog abból állt, hogy Gerliczi az éjjel lumpolt és csak reggel vetődött haza. Röktön lefeküdt és csak az ebédre ébredt fel. Hátsártoskodott, mert az éjjel mintegy ötszáz forintot veszített kártyán és nagyon összekocozt az feleségével.

Az asszony ledől a pamlagra sirni, Gerliczi azalatt kocsit hozatott, a dada, ő, meg a kis gyerek aztán kimentek az erdőbe, a cselédet is elküldték valamerre mulatni.

Egyedül volt nagy bánatával otthon a szép asszony.

Kálmán, mint rendesen, halkán kopogott az ajtón.

Semmi válasz.

Kopogott másodszer is, de mert megint nem kapott választ, belépett.

Megállt néhány pillanatig, míg szembe hozzá szokott a szobában uralkodó félhomályhoz.

Észrevette az asszonyt, ki a pamlagon fekvő nappali pongyolában, göresösen zokogott.

Csak esendesen merete kimondani az üdvözlő szót, de az asszony aligha hallotta meg, mert nem válaszolt. Kálmán lassan közeledett a pamlaghoz és nézte némán a zokogó asszonykát, de nem merete megszólítani.

Az asszony beszélni kezdett.

Oh, minek is élek a világon! Azért-é, hogy végig kinlódjam, hogy ne legyen egy nyugodt pillanatom, hanem örökös gúny tárgya legyek a cselédemnek? Oh nem, ezt nem tudom sokáig, elemészttem magamat, nem élek egy ilyen goromba emberrel egy fedél alatt! Csak volna legalább valami rokonkebel, a kinek elpanaszolhatnám bajomat szenvedéseimet. Nincs senki! Rokonaim nincsenek, én vagyok a legárvább a világon.

Kálmán féltérde ereszkedett és gyengén megcsókolta a szenvedő nő kezét.

Gerlicziné felijedt.

Ki az? Maga van itt Kálmán? Üljön mellém Kálmán, ő maga is fölült fekvő helyzetéből.

Mi baja drága nagysád? Mondja el őszintén!

Önnek elmondom Kálmán, mert úgy tiszteltem, mintha az öcsém lenne. Oh, nekem még öcsém sem volt soha.

Avval elkezdett az asszony panaszkodni, hogy mennyit szenved, milyen goromba a férje és ma is egyedül hagyta itthon.

Nem folytathatta, zokogni kezdett.

Tiszta szívből sajnálom kedves nagysád és higgye meg, ha képes lennék rá, segítenék kegyeden. Leült szorosabban az asszony mellé és kezébe vette annak kezét. Ne sirjon kérem, nekem fáj az nagyon, ha kegyed sir.

Tudom, hogy maga jó fiú Kálmán, de lássa, nincs senkim a kibez ragaszkodhatnám. Rokonaim mind elhaltak, kis fiamat már is elidegeníti tőlem az apja. Még a gyermekemmel sem vagyok boldog.

Ha eltogadja nagysád — szólalt halkán Kálmán — leszok én az a rokon kebel, a ki búban és örömben osztozik kegyeddél.

Maga becsületes fiú, meg tudja becsülni a nőt. Oh becsülje is meg mindig, ne sértse meg majd a feleségét, mert a női kebel nagyon érzékeny és könnyen megsértődik. Úgy tekintse a nejét, mint a szemé fényét, ne kövesse a férjem példáját.

Nagysád én nem nőtülök meg!

Gerlicziné elfáradt már a sirástól, elgyöngyült és kimerülten hajtotta fejét Kálmán izmos mellére.

Keble indulatosan hullámozott föl és alá. Kálmán majd elnyelte tekintetével, olyan sóvárgóan nézte.

A szép asszony feje az ő mellén nyugodott. Ilyen boldog pillanatai is ritkán akadtak. Átkarolta az asszony derekát és magához vonva szenvedélyes csókot nyomott ajkára.

A szép asszony szó nélkül törté, átkarolta Kálmán nyakát és forró csókvaltság közben újból megereedtek könnyei.

Kálmán szenvedélyesen szorította magához a szép nőt és Gerlicziné is, mint egy tizenöt éves szerelmes leány szoroson fonta karjait Kálmán nyaka köré.

Ne búslj édes van még a ki szoret, ha az, a kinek kellene, nem szeret.

Sokáig ültek így boldogan egymással. Gerlicziné is megtudta, hogy mi az a szerelem, melyet eddig még nem érzett és ezentúl nem bánta, ha a férje felpakolta a gyereket és dadát és ha kimentek is az erdőbe, mert olyankor, de máskor is ott volt Kálmán a ki felszarította könnyeit forró csókjaival.

IV.

C E L E S T A

Mikor az öreg Vándori, a ki történeteket elmesélte, kész volt a harmadik fiúval, a negyedikre került volna a sor, belekezdett az ötödikbe.

Hol marad a negyedik lányam?

Öcsém, azt ők jobban elmesélheték neked, mert én nagyon keveset tudok a Bandiról — ők alatt a fiait értette rendesen.

Ezt a történetet a fiúktól tudtam meg és így csak részletesen mondhatom el.

A többi fiúról is meg lehetős keveset tudott az öreg, Kálmánról csak azt mondta, hogy már diák korában volt kalandja egy menyecskevel. Az asszony nevét már a fiúktól tudtam meg.

Fiuknak nevezem én is őket mert már így szoktam meg jól esik nekem is ez a kis bizalmaskodás.

Egyik fiu sem mondta el a maga történetét. Mindegyik a másót Talán restelték!

(Folyt. köv.)

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

S Z I K E S A N T A L.

2756/893 tkv.

Arverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. járásbiróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Reismann Adolf végrehajthatóan Zuberecz Sámuel és neje Csajka Zsuzsanna végrehajtást szenvedő elleni 450 frt tőke követelés és járulékaí iránt végrehajtási ügyében a gyulai kir. törvényszék (a szarvasi kir. járásbiróság) területén lévő szarvasi határban fekvő a szarvasi 2844 sz. ljkvben B. 4360 rsz. a. 1440 négyszögöl, 4368 rsz. a. 1284 és 636 négyszögöl, 4377 rsz. a. 480 négyszögöl, 4385 rsz. a. 1318 négyszögöl, 4386 rsz. a. 1^{800/1600} hold, 4387. rsz. a. 480 négyszögöl, 4388 rsz. a. 1^{320/1600} hold és 4444 rsz. a. 1^{1280/1600} holdnyi ingatlanra az árverést 558 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi Mártius hó 28. napján d. e. 9 órakor a szarvasi kir. járásbiróság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át vagyis 55 frt 80 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbiróság mint tkv. hatóság

Szarvason, 1893. Deczember hó 15-én előadó helyett.

M O R V A Y, kir. albiró.


MARSHALL-FÉLE GŐZMOZGONY


COMPOUND FEKVŐ GŐZMOZGONY


COMPOUND GŐZGÉP


FEKVŐ GŐZGÉP


UTI MOZGONY


MARSHALL-FÉLE GŐZCSÉPLŐKÉSZLET


HARRISON MC GREGOR & CO
ARATÓ ÉS FŰKASZÁZÓ GÉPEK


SZÁLLÍTHATÓ MALMOK
teljes malom-borendezésre
minden rendszer szerint

GRAEPEL HUGÓ

GÉP-ÉS ROSTALEMEZ-GYÁR. MALOMÉPÍTÉSZET

MARSHALL, SONS & CO Limited

VEZÉRÜGYNÖKE.

BUDAPEST. V., KÜLSŐ VÁCZI-ÚT 46.

Árjegyzékek kívánatra bérmentve.

Kitűnő gépek
Jutányos árak.
Kedvező feltételek.

Kitűnő gépek
Jutányos árak.
Kedvező feltételek.

Hirdetés.

Mélt. Gróf Wenckheim Frigyes úr békési uradalma, Békés vasuti állomástól 3/4 órányira és a Békés-Földvári vasuti állomás szomszédságában fekvő Földvár majorban folyó évi márczius hó 29-én d. e. 10 órakor tartandó nyilvános árverés utján

5 drb. 3 éves és
8 „ 2 „ tiszta magyar faj bika fog eladatni.

PSERHOFER J.-féle

gyógyszertár Bécsben I. ker. Singerstrasse 15. sz. a. „zum goldenen Reich apffel“
Vértisztító labdacok ez előtt általános labdacok neve alatt, ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitünő háziszerekből készlet nem volna található.
 Számtalan orvos által ezen labdacok háziszereit ajánltnak és ajánltnak minden olyan bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe zavartok, májbajok, kolika, vértolulások, aranyér, béltéltenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitünő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is így sápkornál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmak sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de meg gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan halálatból, melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon meggyőzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án
 Tisztelt Pserhofer ur! Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön felülmuhatlatlan vértisztító labdacsaiból utánvéttel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodáhatá saért.

Maradok teljes tisztelettel.
 Pawlik Ferenc, Köln Lindenthal.
 Hrasche Földiek mellett 1887 szept. hó 12

Tekintetes ur!
 Isten akarata volt, hogy az ön labdacsa kezem közé kerültek melyeknek hatását ezennel megírom. En gyermekgyan maghütem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé végezni és bizonyítomár a holtak közi volnék ha az ön csodálatos labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten ádta meg. Őt ezért ezer szer Nagy bizalom van hogy z ön labdacsa engem is tökéletesen kifognak gyógyítani a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.
 Knifcz Feréz.
 Bécs Ujhely, 1887 november 9.

Mélye tisztelt ur!
 A lorróbb köszönetemet mondom ezennel önnek 60 éves nagy nemem nevében. Az illető 5 éve át szenvedett gyomorhurta és vikkorságban már életét is megunta melyről egyéb kente is mondott milión véletlenül egy dobozt kapott az ön kitünő vértisztító labdacsaiból azoknak állandó használatával tákküretesen gyógyult. Legfőbb tisztelettel.
 Weincetel Josefa

Eichenbramer Gohl mellett 1889 marc. 27
 Tekintetes ur! Aláírott ismétlen kér 4 csomagot az ön aloban hasznos és kitünő labdacsaiból. El nem tudom legnagyobb elisméremet kifejezni ezen labdacok értéke felett és az hol csak alkalmas nyílik a szenvedőknek legmélyebben fogamatlanul. Ezen hálaíratom beteszésére használatára Ön ezennel elhaltalmozom.
 Teljes tisztelettel.
 Hahn Ignác
 Gotschdorf Kolbach mellett zilénia 1888 okt 8

T ur
 Felkérem miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaik közsín hetem hogy egy gyomorhajótól megfengem öt éven át gyötört meg szabadítottam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogni a midőn legforróbb köszönetemet kifejezem vagyok tisztelettel.
 Zwickl Anna

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J. féle az arany birodalmi almához címzett gyógyszerertárban, Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a. korszitretnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacost tartalmaz. A doboz ára 21 kr. Egy csomag melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 fnt 05 krba kerül; bérmentelen utánvételi küldésnél 1 fnt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésnél (mi legjobban postautalványon eszközöltetik bérmentes küldéssel együtt) 1 csomag 1 fnt 25 kr. 2 csomag 2 fnt 30 kr. 3 csomag 3 fnt 35 kr. 4 csomag 4 fnt 40 kr. 5 csomag 5 fnt 20 kr. és 10 csomag 9 fnt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedettségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt tánoztatnak ennek következtében kértik csakis a Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekintésük valódiaknak melyeknek használati utit

ter rás al fekete színben és minden egyesdoboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.
Amerikai kövénység
 gyors és biztoshatású legjobb minden kövénység és csúszóbajok ellen. m. gerincagy bántalom tagszaggatásos has, migraine ideggyógyítás, főfájás fűszaggatás stb. stb. élen 120-
 Pserhofer J. től Évek hosszú sorozatában minden kövénység és csúszóbajok ellen. m. gerincagy bántalom tagszaggatásos has, migraine ideggyógyítás, főfájás fűszaggatás stb. stb. élen 120-
 Pserhofer J. től ok év óta fogott tagok és minden idült sebire mint legbiztosab szer el. smertve 1 kocsóg el 40 kr. Bérmentve 05

Tannoshinin hajkenőcs
 cével 2 fnt
 Pserhofer J. től ok év óta fogott tagok és minden idült sebire mint legbiztosab szer el. smertve 1 kocsóg el 40 kr. Bérmentve 05

Általános táncos
 egy általános ismert kitünő háziszere hurut rekedt görcsös köhögés stb. élen 1 üvegeskára 50 kr. 2 eg. bérmentve 1 fnt 50 kr

Fagyhalás
 egy általános ismert kitünő háziszere hurut rekedt görcsös köhögés stb. élen 1 üvegeskára 50 kr. 2 eg. bérmentve 1 fnt 50 kr

Utánvéty
 prágai cseppek megrottott gyomor rossz emésztés és mindennemű altestbajok ellen kitünő háziszere 1 üvegeskára 22 kr. 12 üveg 2 fnt

Általános tisztító
 Balrehi A. W. 151. Kitünő háziszere a rossz emésztés minden követkemény in a főfájás, szédülés gyomorgörög, gyomorhev aranyér dugulás stb. élen 1 csomag ára 1 fnt.

Angol csodáhatásos
 Ezen por megszünteti a lábízadás s az ált. képződő keletetlen szagot, épen tanja a lábillet és mint általános maranszer van ki próbálva a Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr

Per a lábízadás ellen
 Ezen por megszünteti a lábízadás s az ált. képződő keletetlen szagot, épen tanja a lábillet és mint általános maranszer van ki próbálva a Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr


Golyva-halzsam
 kitünő szer golyva ellen. 1 üveg 40 krajár bérmentes küldéssel 05 krajár.

Háló vagy egészség
 kitünő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 csomag 1 fnt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdetett összes bel és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben nem levők gyorsan és olcsón megszerelhetnek. — Postai legrendelések a leggyorsabb eszközzel telnek ha a pénzüsszeg előre küldetik nagyobb megrendelések utánvéttel küldenek. Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés ha az összeg előre beérkezik mely esetben postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Hasonbéri hirdetemény.
 Gróf Károlyi Sándor ur 6 Nagyméltósága ugynevezett István hegyesi birtoka (mit régt bben Jurenák Ede ur, mostan Sváb Sándor ur bérel) mely teszen 2028 889/1100 holdat folyó évi Octóber 1-től, 10—12 évre hasonbérbe kiadó.
 A bevezett bértérlet áll: Szántó föld 511 7/1100 hold, rét 594 189/1100 hold, és legelő 924 889/1100 holdból, — van továbbá rajta egy 3 szobás kis-császárú tisztó lak, egy nagy ökör istálló, — egy csikó egy lo istálló egy juh pajta —, egy. tengeri görő, — és egy három szobás cselédház.
 A birtok a szarvasi vasút állomáshoz 75 perc, — szenteshez 2 órányira, — orosháza-hoz 1 3/4 órányira van.
 Bővebb felvilágosítást ez ügyben az Uradalmi pénztárnok n. p. Békés-Bánfalva, Kis-Királyszágon ad.

Esszenciákat



rum, cognac, mindenféle szeszese italok asztali likőrök és különlegességek azonnal elhibázhatatlan elkészítésére a legkitünőbb minőségben szállítok.
 Azonlelül ajánlok 80 fokú vegyileg tisztított szeszese italt kellemes ízű borczet és közön éges czetek gyártásához. Lenásó és használati utasítások ingyen mellékeltek.
 Kiváló eredményért kezeskedek.
 Arlapot bérmentve küldök.
Polák Károly Fülöp,
 Esszenciák-különlegességek gyára.
Prága.
 Megbízható ügynökök kerestetnek.

Hirdetés.
 A Borries-féle uradalmak igazgatóságának Eckenendorfbán (Észak Németország) tudomására jöven, hogy eckenendorfi répamag több helyről mint eredeti vagy javított ajánltnak. Kötelességének tartja tehát nevezett igazgatóság a gazdaközönség érdekében köztudomásra hozni, hogy
eredeti eckenendorfi takarmányrépa-mag valódi minőségben Ausztria-Magyarországban csakis MAUTHNER ÖDÖN
 magkereskedésében Budapestén
 kapható, a mennyiben az eckenendorfi uradalmak mint ez éven, ugy 1898. évig csak egyedül ezen cégnek fognak répamagot szállítani, mely cég az erre vonatkozó árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve megküldi.

Szives tudomású!
 Alólírott van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy úgy mint más évben ez idén is teljesen megbízható csiraképes friss, gazdasági és kerti vetemény magvak érkeztek! A gazdasági magvak közül különösen ajánlhatom az Oberndorfi Mamuth és Buczkó fajokat, melyek gazda közönségünk előtt már előnyösen ismert és kedvelt fajok.
 Egyidejűleg ajánlom a legjobb minőségű fa- és szőlő ojtó viaszt, valamint a „Raffia“ kötöző hánycsot.
 Szives megrendeléseket kér és részletes árjegyzékkel szivesen szolgál.
 Kiváló tisztelettel
Nyàcsik S. Utóda
 Szarvason.